

第10届上海国际电影节本周六开幕，昨日，本报记者赶赴上海。蒙蒙细雨将上海洗刷得甚是清新，街道两旁悬挂的电影节招贴在微风中飘摆。开幕式红地毯上有哪些嘉宾亮相是大家关注的焦点，章子怡成为第一个踏上红地毯的明星。电影节开幕式将于明晚在上海大剧院举行，届时将有200多位中外影星走上星光大道。电影频道16日21时25分将同步直播第10届上海国际电影节开幕式星光大道的盛况。

本报记者 梁晨 上海专电

本届电影节开幕式将有200多位中外影星走上星光大道，本报记者赶赴上海感受“灿烂星光”

## 章子怡成红地毯“第一人”

张曼玉、莎朗·斯通、陈凯歌、周杰伦都来捧场  
CCTV-6明日21时25分直播开幕式盛况

### 红地毯秀群星璀璨

目前开幕式嘉宾红地毯出场顺序基本确定，紧随章子怡出场的是《灌篮》剧组，导演朱延平将携主演周杰伦、陈柏霖等亮相；随后是《河对岸的战争》剧组，上海年轻导演李欣将携主演王志文、田海蓉登场；之后，张建亚、尤勇、张家辉、范冰冰、王小帅、余男等电影人一一走上红地毯；而国际著名影星莎朗·斯通的出现将掀起一个高潮；接着山田洋次将携日本电影代表团踏上红地毯；谢霆锋、杜汶泽等随香港电影代表团一起走红地毯；接下来是《吴清源》《孔雀》《天堂口》剧组，田壮壮、顾长卫、张静初、刘烨等将悉数登场；国际级影星张曼玉的亮相将是当天红地毯仪式的另一个高潮；将与章子怡合作新片《梅兰芳》的陈凯歌将率评审团压阵，最后亮相红地毯。

### “接龙”创意短片反盗版

电影节设有“大师携手大众”反盗版活动，由专业导演和公众“接龙”拍摄中国首部反盗版公益宣传短片，组委会收到2863个剧本创意，最终讲述一对年轻夫妇经历孕育生命的喜悦和突如其来灾难的《十月怀胎》中选。剧本吸引了著名导演冯小刚的倾力投入，他力邀黄晓明、李冰冰等当红明星联袂出演。冯小刚在结尾处特意设置了悬念，邀请全国观众一起来场“头脑接力风暴”，续拍短片下半集。评选委员选出10部优秀短片续集，和冯导的短片合二为一，将在电影节影展影片放映前与观众见面。

### 十大展映惹眼

虽然能看到平日难得一见的大牌明星，但真正的影迷关心的还是上百部精心挑选的国际影坛佳作。电影节根据影片的风格题材，设立了门类清晰的十大展映单元。其中，“向大师致敬”的个人展映单元有3个，分别是日本电影大师黑泽明、西班牙名导佩德罗·阿尔莫多瓦和已故意大利著名男演员马塞洛·马斯楚安尼的经典作品展。作为国家展映部分，日本、德国、巴西、意大利、西班牙等7个国际展映单元将向观众呈现多元文化和异国情调的魅力。此外，作为第10届庆典特别活动之一——“纪念周璇逝世50周年”中，一些中国早期经典影片将在电影节期间举行专题放映。

## 《千手观音》导演的又一力作 《八桂大歌》将唱响郑州

□本报记者 牛亚皓

以广西民歌为主，配以奇特的舞蹈、丰富绚丽的造型，广西本土民族音画剧——《八桂大歌》6月24日晚将在河南省人民会堂演出，将“歌仙”刘三姐故乡的歌传遍绿城。

《八桂大歌》由总政歌舞团团长、《千手观音》

导演张继刚倾心打造，荟萃了近40首质朴美丽的民歌，用音乐艺术的表现形式，辅以舞蹈、民族器乐、民族服饰，让节奏跌宕的歌声与画面完美组合。该剧成为广西继《刘三姐》之后又一全国知名的文艺品牌，也是迄今为止中国舞台艺术作品中同年荣获“三冠王”的唯一剧目。

张继刚是曾以编导《千手观音》而获得2005年春晚“观众最喜爱节目”的导演，他日前接受媒体访问时说：“《八桂大歌》中所有的歌曲，都是艺术家们根据民歌的特点和劳动人民的日常生活提炼而成的，新创作想要接近几千年民间智慧凝结成的民歌水平，是相当不容易的。”

## 谷秀荣舞台生涯50年专场演出 晚报邀您免费欣赏

□本报记者 王冉

我省著名表演艺术家谷秀荣舞台生涯50年庆祝活动将于6月18日至20日在省人民会堂举行，这次活动的演出晚报将邀请读者免费观看。戏迷朋友可到未来路与商城路交

叉口东北角郑州首座国际广场领取赠票，因为数量有限，先到先得。届时，艺术家高洁、柳兰芳、杨华瑞，笑星范军等将友情助演以示祝贺。

谷秀荣深得常派艺术真谛，是一位非常有创造性的演员，她具有纯正的豫剧韵味和浓郁的地方特色，并广收豫剧诸派声腔艺术之长，形成了自己的表演风格。50年来，她扮演的人物角色有上百个，曾和常香玉、马金凤一起被评为“河南戏曲十佳演员”，并以优异的成绩获得全国戏剧表演艺术最高奖——梅花奖。



章子怡成中国影坛领军人物

代班主持遭质疑

被说太胖很伤心

### 李湘今天不干了

何炅汪涵继续主持，“杨二”回归

因为何炅抽不开身，上周代班主持《快乐男声》的李湘做梦也没想到自己善意的初衷却换来了一片质疑。李湘13日在博客中坦言，这次主持令她深受打击，从而导致这几天一直提不起精神。李湘将缺席今晚7进6的比赛，反而话题评委杨二车娜姆重返赛场，7进6的比赛将仍然由何炅和汪涵两人搭档。

13日，李湘更新了博客《快乐代班伤心忙》，语气十分委屈。虽然到达长沙之后就直奔录影棚彩排，连酒店都没来得及去，直播当天更是一直忙到凌晨2点，“可还是因为不熟悉选手而不断遭到非议，在台上的一句话、一个表情，甚至就连最近因为身体不适而变胖都成了被猜疑的焦点”。 安安

今日 19时 30分

“快男”7进6比赛歌单  
01号苏醒：美国NBA的季后赛主题歌《fighter》  
02号王栎鑫：孙楠的《快乐梦想》  
04号俞灏明：李玟的《想你的365天》  
06号张杰：伍思凯的《爱的牧羊人》  
09号陈楚生：孙燕姿的《开始懂了》  
10号吉杰：彝人制造的《妈妈》  
12号吉杰：彝人制造的《妈妈》

## 超女快男歌唱不忘公益

### 爱眼日喊出闪亮爱眼宣言

在6月6全国爱眼日这一天，素有侠女之称的06年超女谭维维以及人气快男陆虎摇身一变做起了爱眼大使，与他们的粉丝以及许多全国爱眼志愿者共同喊出“我爱眼、我快乐、我闪亮”的爱眼宣言，呼吁全国的青少年共同关注眼健康，保护闪亮视力。这一公益爱眼行动得到了社会各界好评如潮。

目前我国学生的近视率数字在逐年上升。这一情况引起了人们的广泛注意，也让社会各界更加关注眼部健康的问题。此次爱眼宣言活动由2007《快乐男声》的冠名商仁和闪亮发起，其目的就是希望通过“超女”、“快男”的偶像榜样作用来唤起更多的人爱护眼睛，关注视力健康。

在2007爱眼日“防盲进社区，关注眼健康”的主题下，闪亮爱眼宣言不仅提出了“我爱眼、我快乐、我闪亮”的口号，更提出有效可行的爱眼法则，开展了针对青少年的护眼宣传，让他们意识到眼部健康卫生的重要性，学会如

何爱护自己的眼睛，保护自己的视力。曾在2007仁和闪亮《快乐男声》舞台上大放异彩的人气选手陆虎说：“以爱眼大使的身份参与这次的活动，我感到十分高兴。通过自己的语言和行为，将爱眼宣言告诉更多人，让人们了解护眼的方法，这是一件非常有意义的事，让我在舞台之外找到了自己的价值。”

谭维维也表示：“看到我的‘维生素’们很多都带着眼镜，甚至年龄很小的学生也得了近视，我真的很痛心，我愿意尽自己的一份力量，唤起人们对眼健康的关注。当然仅仅我个人是远远不够的，我希望全社会各界人士都能关注这一现象，也希望有更多更好的护眼产品问世，还给他们一个闪亮的世界。”

对此，仁和闪亮方面负责人表示：“我们希望通过超女、快男的影响力让更多的人们参与到关爱眼睛、保护视力的行动中来。虽然说爱眼宣言只是一个号召，但今

